
Hoge bomen vangen veel … 

 

 

a maximumscore 1 

Op de gegevens voor de top 10% van 1999 en 2006 (het percentage 

stijgt van 26,5 naar 30,6). 

 

b maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

Voor de top 0,1% verandert de maatstaf van 23,6%100%
5,5

1,3
=   

naar 26,0%100%
7,7

2,0
=  

 

c maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

De eigenaren van een onderneming verkeren in de positie van 

principaal, waarbij de bestuurders dan optreden als agent. 

De agent zal zich in zijn gedrag laten leiden door andere doelstellingen 

dan de principaal. 

Daarbij heeft de principaal informatieachterstand tegenover de agent 

(hetgeen kosten van controle met zich meebrengt). 

 

d maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

Een uitleg waaruit blijkt dat bij beursgenoteerde ondernemingen het 

eigendom is verdeeld over een groot aantal aandeelhouders / er een 

grotere afstand bestaat tussen de aandeelhouders en de leiding van het 

bedrijf. Hiermee zal de informatieachterstand van de eigenaar, de 

principaal, ten opzichte van de bestuurders, de agent, groter zijn dan bij 

een niet-beursgenoteerde onderneming. (Voor de aandeelhouders zal 

dit gepaard gaan met hogere kosten van ‘monitoring’ van de prestaties 

van hun bestuurders). 

 

e maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

Een uitleg waaruit blijkt dat de beloning van de bestuurders dan (deels) 

gekoppeld wordt aan de waarde (en de opbrengst) van de aandelen, 

waarmee aandeelhouders en bestuurders in sterkere mate gelijke 

doelstellingen krijgen. 



f maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Een antwoord waaruit blijkt dat een systeem met grote verschillen in 

beloning ervoor zorgt dat bij het management van ondernemingen de 

juiste persoon op de juiste plaats terechtkomt. Dit zal leiden tot 

efficiëntere 

bedrijfsvoering en daarmee tot een betere (prijs-kwaliteitsverhouding 

van de) productie. De totale omvang van het (consumenten- en 

producenten)surplus zal hiermee toenemen. De omvang van dit 

gezamenlijke surplus bepaalt mede de welvaart in de samenleving. 


